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Legnica, dnia 14.08.2012r.

KD/HZ3/61/2012

Wykonawcy uczestniczacy w postepowaniu

Majac na uwadze postepowanie o udzielenie zamowienia publicznego na §wiadczenie
ustugi utrzymania w czystoSci taboru kolejowego prowadzone w trybie przetargu
nieograniczonego na podstawie normy prawnej wywodzonej z tresci przepisu art. 39 i
nast. w zw. z art. 132 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamowien
publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113, poz. 759 — tekst jedn. ze zm.), dalej p.z.p.;
Zamawiajacy - Spotka dziatajaca pod firma Koleje Dolnoslaskie Spétka Akcyjna z siedzibg
w Legnicy informuje, iz do jego siedziby wplynely nastepujace pytania do tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia. Zamawiajacy, majac na uwadze powyzsze
oraz treS¢ normy prawnej wywodzonej z przepisu art. 38 ust. 2 p.z.p. udziela wyjasnien
zgodnie z ponizszym:

Pytanie Wykonawcy:

Majgc na uwadze § 5 wzoru umowy proponujemy dopisaé postanowienie dotyczagce
wynagrodzenia wykonawcy, ktére zwiekszone bedzie o wskaznik wzrostu minimalnej
placy krajowej. Wnioskujemy o wprowadzenie nastepujacego zapisu do umowy:
» Wynagrodzenie Wykonawcy bedzie zwiekszone o wskaznik minimalnej ptacy krajowej”.
Powyzsza zmiana wynika z konieczno$ci dostosowania przez wykonawcow wynagrodzen
wyptacanych przez nich pracownikom wykonujacym ustugi porzadkowe do poziomu
ustalonego w ustawie. Wskazaé nalezy, ze w przypadku ustug porzadkowo -
czystosciowych place pracownikéw oparte sq o minimalng ptace krajowq. Placa stanowi
okoto 75% kosztéw kontraktu (red.).

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na zmiane tresci dokumentu specyfikacji
istotnych warunkow zamowienia w zakresie zadanym przez Wykonawce. Zamawiajacy
podziela argumentacje Wykonawcy, jednak pragnie wskazaé¢ tym samym, iz w tresci
Zalacznika Nr 6 do SIWZ Projekt umowy - zamiescit stosowng klauzule waloryzacyjna,
ktora w jego ocenie w wystarczajacy sposob chroni interesy wszystkich Wykonawcow
przed zmianami na rynku cen towaréw i ustug oraz wzrostami wynagrodzen
zatrudnianych pracownikow, a Zamawiajacemu pozwala na pozyskanie oferty korzystnej
ekonomicznie.

Zgodnie z trescia § 5 ust. 9 Zatacznika Nr 6 do SIWZ strony umowy zastrzegaja sobie
mozliwos¢ zmiany kazdego roku wysokosci jednostkowego wynagrodzenia okreslonego w
ust. 3 stosownie do wysokosci wzrostu rocznego wskaznika cen towaréw i ustug
konsumpcyjnych ogloszonego przez GUS na dzien 01 stycznia. Zmiana wysokosci
jednostkowego wynagrodzenia, o ktorym mowa w zdaniu poprzednim bedzie dokonywana
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najpozniej do dnia 31 marca kazdego roku, z waznoscia obowigzywania od 01 kwietnia,
przedmiotowa zmiana wymaga dla swej waznosci aneksu.

Pytanie Wykonawcy:

Majgc na uwadze przepis § 2 ust. 11 oraz § 6 zawarty w projekcie umowy w sprawie
zamowienia publicznego stanowiqcym Zalacznik do specyfikacji istotnych warunkow
zaméwienia zwracamy Sie o zmiane o 50% wysokosci kar umownych w powyzszych
przepisach.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy informuje, iz wysokoS¢ zastrzezonych w projekcie umowy o udzielenie
zamowienia publicznego kar umownych jest podyktowana zawartymi przez
Zamawiajacego umowami o organizowanie kolejowych przewozow osob na terenie
Wojewoddztwa Dolnoslaskiego z organizatorem przedmiotowych przewozow, z ktorych
rowniez wynika obowiazek ponoszenia przez Zamawiajacego sankcji zwigzanych np. z
opoznieniami w wykonywaniu rozkladu jazdy. Celem o charakterze priorytetowym dla
Zamawiajacego jest ponadto Swiadczenie ustug przewozu na wysokim poziomie, co w
odniesieniu do przedmiotowego postepowania oraz przedmiotu zamoéwienia oznacza tabor
oddany pasazerowi w stanie najwyzszej czystosci. Zamawiajacy pragnie ponadto wskazac,
iz dos¢ powszechnie podkresla sie w literaturze przedmiotu oraz w orzecznictwie sadow
powszechnych, iz rola kary umownej jest zdyscyplinowanie drugiej strony stosunku
zobowigzaniowego w przypadku niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy.
Warto w tym miejscu wskazaé¢ chociazby na tezy z uzasadnienia wyroku Sadu
Apelacyjnego w Poznaniu z dnia 9 sierpnia 2008r. (I ACa 200/06). W uzasadnieniu do
przedmiotowego wyroku podniesiono, iz ,(...) sensem ekonomicznym kary umownej jest
zabezpieczenie sie przed skutkami niewykonania lub nienalezytego wykonania
zobowiqzania niepienieznego (...)".

Majac jednak na uwadze wniosek Wykonawcy Zamawiajacy dokonuje modyfikacji tresci §
6 ust. 4 Zatgcznika Nr 6 do SIWZ Projekt umowy nadajac mu nastepujace brzmienie:

»Za kazdy przypadek niewlasciwego wykonania ustugi, niezgodny z zapisami
zalqcznika nr 1 ,Zakresu ustugi czyszczenia taboru kolejowego”, ktéry zostat
stwierdzony przez przedstawiciela zamawiajacego w obecnosci wykonawcy ustugi,
oraz zostal sporzadzony odpowiedni protokél zawierajqacy opis niezgodnosci lub
zostaly naniesione uwagi do protokotu odbioru, Wykonawca zaplaci
zamawiajacemu kare umowna w wysokosci dwukrotnosci wartosci brutto
niezrealizowanej ustugi. W takim przypadku nie przystuguje Wykonawcy
wynagrodzenie zapisane w umowie, chyba ze nieprawidtowosci zostang
naprawione w czasie trwania kontroli’.

Pytanie Wykonawcy:

Od dnia 1 stycznia 2011r. zmianie ulegta ustawa o podatku dochodowym od towaréw i
ustug. Zmianie ulegajq stawki podatku VAT, w tym stawka podstawowa, a takze zasady
stosowania innych stawek podatku VAT niz stawka podstawowa do poszczegdlnych ustug
dzis nim objetych. Powyzsze zmiany zgodnie z publicznymi deklaracjami tak Prezesa Rady
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Ministréow jak i ministra Finanséw moga okazaé sie niewystarczajqce i jesli sytuacja
gospodarcza Polski sie pogorszy, mozliwe bedzie dalsze podwyzszanie stawek podatku
VAT. Zgodnie z utrwalonaq linia orzecznicza KIO, wykonawcy sktadajac oferte zobowiagzani
sq oblicza¢ podatek VAT wg zasad obowiqzujacych na dzienr sktadania ofert.

W przypadku, gdy SIWZ nie przewiduje takiej sytuacji wnosze o dokonanie zmiany
zapisow umowy w ten sposob, iz wynagrodzenie nalezne wykonawcy bedzie stanowito
wynagrodzenie netto zgodne ze zlozonqg oferta wykonawcy powiekszonqg o podatek VAT w
wysokosci obowiqzujacej w dniu wystawienia faktury VAT lub alternatywnie o dodanie
zapisu, iz dopuszczalna jest zmiana umowy w przypadku zmiany przepiséw prawa
powszechnie obowiqzujgcego - przepiséw prawa podatkowego o konsekwencje
wynikajace z takich zmian prawa.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy pragnie wskazac, iz w treSci zaréwno samego dokumentu specyfikacji
istotnych warunkéw zamowienia jak i Zatgcznika Nr 6 do SIWZ Projekt umowy zostaty
zawarte zapisy, ktore wskazuje Wykonawca (patrz. § 4 ust. 5 w zw. z 8 5 ust. 3 Zalgcznika
Nr 6 do SIWZ Projekt umowy). Powyzsze stanowi wiec peilna ochrone dla Wykonawcy
wobec zmiany ustawowej stawki podatku VAT.

Pytanie Wykonawcy:

Czy Zamawiajacy umozliwi pracownikom Wykonawcy realizujacym ustugi porzadkowo —
czystosciowe na obiekcie bezplatne korzystanie z pomieszczen nalezacych do
Zamawiajqgcego? Jesli tak to prosimy o dodanie do projektu umowy zapisu ,Zamawiajqcy
umozliwi Wykonawcy realizujacemu ustugi porzadkowo - czystosSciowe na obiekcie
bezplatne korzystanie z pomieszczen nalezacych do Zamawiajgcego? Jesli nie prosimy o
udostepnienie wzoru umowy najmu/dzierzawy pomieszczen.

OdpowiedZz Zamawiajacego:

Majac na uwadze powyzsze Zamawiajacy informuje, iz ze wzgledu na brak wolnych
pomieszczen oraz problemy lokalowe z ktorymi boryka sie i sam Zamawiajacy - nie
umozliwia on Wykonawcom korzystania z powierzchni przez siebie zajmowanych w celu
prowadzenia dziatalnosci gospodarczej. Tym samym Zamawiajacy nie udostepni projektu
umowy, ktory wskazuje Wykonawca.

Pytanie Wykonawcy:

Zamawiajacy w pkt. VL2 SIWZ okreslit: ,(...) wykonawca wykaze sie wykonaniem
(wykonywaniem) w okresie ostatnich trzech lat przed uplywem terminu skiadania ofert
minimum jednej ustugi polegajacej na sSwiadczeniu ustugi kompleksowego utrzymania w
czystosci o wartosci brutto nie mniejszej niz 500 000,00 zt w catym okresie Swiadczenia
ustugi”

Czy zamawiajacy uzna ww. warunek jesli wykonawca przedstawi w swojej ofercie
referencje dotyczace sprzqtania pojazdow komunikacji miejskiej (tramwaje/ autobusy) lub
budynkoéw uzytecznosci publicznej.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Majac powyzsze na uwadze Zamawiajacy informuje, iz przedmiotowy warunek, a w
szczegolnosci skonstruowany przez niego sposob oceny spelniania warunkow udziatu w
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postepowaniu znajduje swoje uzasadnienie w Swietle normy prawnej wywodzonej z tresci
przepisu art. 7 ust. 1 p.z.p. zgodnie z ktérg zamawiajacy przygotowuje i przeprowadza
postepowanie o udzielenie zamoéwienia publicznego w sposob zapewniajacy zachowanie
uczciwej konkurencji oraz rowne traktowanie wykonawcow. Warto w tym miejscu
wskazac, iz interpretacja a contrario normy prawnej wywodzonej z tresci przepisu art. 24
ust. 2 pkt. 4 p.z.p. prowadzi do oczywistej konkluzji, iz to na wykonawcach spoczywa
obowigzek udowodnienia spelniania warunkow udzialu w postepowaniu o udzielenie
zamowienia publicznego. Powyzsze stanowisko znajduje swoje potwierdzenie w
piSmiennictwie oraz bogatym orzecznictwie Krajowej Izby Odwotawczej. Warto chociazby
w tym miejscu zwrdci¢ uwage na tezy z uzasadnienia wyroku Krajowej Izby Odwotawczej
z dnia 2 czerwca 2011r. (KIO 1088/11). W uzasadnieniu arbitrzy wskazali, iz ,,(...) istotnag
z punktu widzenia instytucji wykluczenia uregulowanej w art. 24 ust. 2 pkt 4 ustawy z
dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwien publicznych (t.j. Dz.U. z 2010 r. Nr 113, poz.
759 ze zm.), jest czynnosé wykazania speiniania warunkéw udziatu w postepowaniu, nie
zas sam fakt, czy wykonawca speinia warunki. Na wykonawcy spoczywa obowigzek
udowodnienia przed zamawiajacym w dopuszczalnej i zgdanej przez zamawiajacego
formie, ze speinia on warunki udziatu w postepowaniu. Wykonawca w procedurze
ubiegania sie o udzielenie zamoéwienia publicznego winien dotozyé nalezytej starannosci
aby wykazaé, iz spetnia warunki udziatu w postepowaniu i nie podlega wykluczeniu z
postepowania. Wszelkie zaniechania w tym zakresie niosa dla wykonawcy negatywne
konsekwencje. Powyzsze jest konsekwencjq przerzucenia przez ustawodawce ciezaru
udowodnienia powyzszych okolicznosci na wykonawce (...)".

Majac na uwadze pytanie zadane przez Wykonawce Zamawiajacy pragnie wskazac, iz
istotg skonstruowanego przez niego opisu sposobu oceny speiniania warunkéw udziatu w
postepowaniu w odniesieniu do warunku wiedzy i do§wiadczenia (art. 22 ust. 1 pkt. 2
p.z.p.) nie jest charakter (przeznaczenie) ani tez funkcja spoteczno - gospodarcza
sprzatanych obiektow, lecz wskazywana warto§¢ oraz kompleksowy charakter
Swiadczonej ustugi.

Pytanie Wykonawcy:

W przedmiocie ustugi sq czynnosci tj. mycie zewnetrzne MZS Legnica i wodowanie Jelenia
Gora, Klodzko, Wroctaw. Czy w tych lokalizacjach Zamawiajacy udostepni ciqgty dostep
do wody?

Odpowiedz Zamawiajacego:

Majac na uwadze powyzsze pytanie Zamawiajacy informuje, iz w zadnej z lokalizacji
wymienionych w dokumentacji postepowania zwiazanych ze $Swiadczeniem ustugi
utrzymania w czystosci taboru kolejowego nie zapewnia dostepu do wody.

Pytanie Wykonawcy:
Kto ponosi koszty za pobér wody?

OdpowiedZz Zamawiajgcego:
Zamawiajacy informuyje, iz koszty zwigzane z poborem wody ponosi Wykonaweca.
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Pytanie Wykonawcy:
W jaki sposob odbywa sie swiadczenie ustugi odfekaliania pod wzgledem logistycznym,
proceduralnym?

Odpowiedz Zamawiajacego:

Majac na uwadze powyzsze pytanie Zamawiajacy informuje, iz o konieczno$ci wykonania
ustugi odfekaliania Wykonawce poinformuje (na podstawie informacji uzyskanych od
pracownikow druzyn pociggowych) dyspozytor Zamawiajacego z co najmniej
dwugodzinnym wyprzedzeniem. Przedmiotowa informacja bedzie zawierala serie i numer
pojazdu oraz miejsce postoju i zadany czas wykonania ustugi.

Swiadczenie ushugi odfekaliania wino sie odbywaé poprzez podlaczenie koncowki weza
pompy do koncowki zbiornika na fekalia oraz odciagniecie nieczysto$ci ze zbiornika
(pompa Sciagajaca powinna opréznic¢ zbiornik catkowicie). Zamawiajacy pragnie wskazag,
iz niedopuszczalne jest odciaganie nieczystosci plynnych przy pozostawieniu nieczystosci
statych. Po zakonczeniu procesu §ciagania fekalii nalezy wlaé¢ do kazdego z sedesow
specjalny Srodek chemiczny (o dzialaniu antybakteryjnym, przeznaczony do
bezodplywowych toalet wolnostojacych, ktorego zadaniem jest redukcja powstawania
gazow, osadow oraz nieprzyjemnych zapachow, a takze przyspieszenie rozktadu fekaliow,
papieru toaletowego oraz utatwianie oprézniania zbiornikow toaletowych).

Majac na wadze udzielone wyjasnienia oraz wniosek Wykonawcy w tym przedmiocie
Zamawiajacy informuje, iz dokonuje przesuniecia terminu sktadania oraz otwarcia ofert
w przedmiotowym postepowaniu na dzien 27.08.2012r. na godz. 10.00. Termin otwarcia
ofert bedzie mial miejsce w tym samym dniu o godz. 10.30. W pozostaltym zakresie
specyfikacja istotnych warunkéw zamoéwienia przedmiotowego postepowania pozostaje
bez zmian.
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